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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 29 de novembro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e nove de novembro de dois mil e vinte 

um, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 34ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO – “Deixo a 

paz a vocês; a minha paz dou a vocês. Não a dou como o mundo a dá. Não se perturbe o seu 

coração, nem tenham medo." (João, capítulo 14, versículo 27), o Sr. Presidente inaugurou a 

fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 33ª sessão ordinária, de 22 de 

novembro de 2021. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 21/2021 - Executivo Municipal - 

Of. DTL/GP nº 07/2021 - Solicita concessão de licença ao Vice-Prefeito Municipal, no período 

de 24 de dezembro de 2021 a 12 de janeiro de 2022, para gozo de suas férias. Ato contínuo, a 

Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 2071/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos 

entornos e vias de acesso do Parque Corolla para inibir a ação de traficantes; Nº 2072/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento no Bairro Jardim Paulista para inibir a 

presença de traficantes e usuários de droga; Nº 2073/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar, em 

caráter de urgência, a varrição nas margens laterais da antiga e da nova ponte do Rio Jundiaí, 

Indaiatuba; Nº 2074/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenção e operação tapa 

buraco na esquina das ruas Pedro de Toledo e Padre Bento Pacheco - Centro; Nº 2075/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de "Dispositivos SOS bicicletas, carrinho 

de bebê e cadeira de rodas" em espaços públicos que sejam entendidos como estratégicos ao 

município de Indaiatuba; Nº 2076/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder para que os 

hospitais públicos e privados do município de lndaiatuba realizem a comunicação imediata dos 
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recém-nascidos com Síndrome de Down às instituições, entidades e associações 

especializadas que desenvolvem atividades com pessoas com deficiência conveniadas ao 

município de Indaiatuba; Nº 2077/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a pavimentação 

asfáltica em toda extensão da Alameda Ignácio Almstalden, Bairro Helvetia; Nº 2078/21 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Efetuar a instalação de iluminação de LED em toda a extensão da 

Alameda Ignácio Amstaldem, Bairro Helvetia, Indaiatuba; Nº 2079/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Solicitar para que seja colocado refletores no Campo de Futebol Raul Monteiro 

Fernandes - Jardim Paulistano; Nº 2080/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar um 

programa para aquisição de óculos a preço de custo para população em situação de 

vulnerabilidade social e participantes de programas sociais no município de Indaiatuba; Nº 

2081/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar tecnologia de "semáforos inteligentes" 

nas vias públicas de maior circulação de veículos; Nº 2082/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Incluir medidas de incentivo para o servidor público municipal que comprovar ser 

doador regular de sangue; Nº 2083/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar campanhas 

e ações de conscientização sobre o uso do Sistema Único de Saúde (SUS); Nº 2084/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Disponibilizar área exclusiva para a construção de pista 

moderna de atletismo; Nº 2085/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudo para o 

desenvolvimento de Portal da Transparência Integrado, similar ao modelo do Cidade Aberta, 

que ofereça de maneira clara e objetiva as informações referentes aos gastos, programas, 

convênios e projetos estabelecidos pela gestão municipal; Nº 2086/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar ações de fiscalização ao cumprimento da Lei Municipal 7.181/2019, bem 

como campanhas de conscientização sobre os direitos das pessoas com fibromialgia; Nº 

2087/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar iluminação pública na Alameda do 

Saltinho; Nº 2088/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar pontos de ônibus com cobertura no 

Jardim das Andorinhas; Nº 2089/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar para que seja 

feita a revitalização e colocação de academia ao ar livre na Praça Lions Clube, localizada entre 

as ruas Rêmulo Zoppi e Ademar de Barros, no Bairro Cidade Nova I; Nº 2090/21 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Criar um centro oncológico em Indaiatuba equipado com tratamento de 

quimioterapia e radioterapia para tratamento dos pacientes com Câncer; Nº 2091/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Transformar a Rua Tangara, no Bairro Vila Avaí, em mão única, no sentido ao 

SAAE; Nº 2092/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para mudança na demarcação 

das faixas de rolamento utilizadas para retorno e conversão à esquerda na Avenida Francisco 

de Paula Leite, altura do número 3627; Nº 2093/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar 

um programa para instalação de semáforos solares em cruzamentos das vias públicas do 
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município de Indaiatuba; Nº 2094/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar uma Unidade 

de Pronto Atendimento 24 horas UPA, na região do Campo Bonito; Nº 2095/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Trocar grade e realizar o nivelamento do bueiro localizado na Rua José 

Francisco Ceccon, em frente ao número 730 - Jardim Alice; Nº 2096/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Regulamentar e disciplinar o uso das ciclovias e ciclofaixas do nosso município; 

Nº 2097/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Tornar a Fundação lndaiatubana de Educação e 

Cultura - FIEC um centro autorizado de teste da Pearson VUE (PVTCs); Nº 2098/21 - OTHNIEL 

HARFUCH - Intensificar a ronda escolar em torno da E.E Professora Maria de Lourdes Stipp 

Steffen, Jardim Marina; Nº 2099/21 - OTHNIEL HARFUCH - Inverter a preferencial entre as 

ruas Ely Lopes de Souza e Osvaldo Groff no Jardim Nova Indaiá; Nº 2100/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para definir a prática da telemedicina de forma 

permanente no município; Nº 2101/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Solicitar manutenção e 

recapeamento asfáltico na Rua André Ângelo Marachini no Jardim Morada do Sol, pois a rua 

está cheia de buracos e de ondas na via, conhecida como costela de vaca; Nº 2102/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar rebaixamento de guia para acessibilidade de 

cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida na Rua 13 de Maio, em frente ao n° 2258, Vila 

Avai; Nº 2103/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Disponibilizar cobertura fixa na Praça 

Nelson de Almeida Domingues, em frente ao Centro de Convenções Aydil Pinesi Bonachella, 

onde acontecem as aulas e provas de condução de veículos; Nº 2104/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Criar um programa de desenvolvimento com atividades complementares 

desportivas e culturais no contraturno escolar, nas escolas de ensino fundamental de nosso 

município; Nº 2105/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e vias 

de acesso da Rua José Carlos Wolf, no período noturno, para inibir a ação de traficantes; Nº 

2106/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar acostamento, pista de caminhada e 

ciclovia (ou ciclofaixa) na Rod. Cônego Cyriaco Scaranelo Pires, no trecho entre o Parque 

Indaiá e o Veredas da Conquista; Nº 2107/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar 

operação tapa-buraco na Rua Alexandre Giacomin, no Colinas I; Nº 2108/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Implantar redutores de velocidade na Rua. Soldado João Carlos de 

Oliveira Júnior sentido centro; Nº 2109/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a instalação de 

placas de conscientização à limpeza em torno do Pq. Ecológico; Nº 2110/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a manutenção na boca de lobo no cruzamento da Av. Conceição com a 

Rua Equador, Jd. América; Nº 2111/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar serviços de 

reparos na Rua das Margaridas no Bairro Jd. Pau Preto, no trecho entre a Rua das Primaveras 

e Rua das Orquídeas, do lado direito da rua, rente ao meio fio; Nº 2112/21 - DÉCIO ROCHA 
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DA SILVA - Efetuar a repintura da faixa de pedestres e sinalização de pare na confluência das 

Ruas Ricieri Delboni e Christiano Seleguin, no Parque Residencial Indaiá; Nº 2113/21 - DÉCIO 

ROCHA DA SILVA - Instalar redutor de velocidade ou lombada na Rua Músico Ageo Caldeira, 

altura do número 190, Bairro Lauro Bueno de Camargo; Nº 2114/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Analisar a possibilidade junto à Secretaria Competente, para criar plano de arborização 

em toda a extensão da Avenida Manoel Ruz Peres; Nº 2115/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Realizar, com urgência, estudo aprofundado, minucioso e célere a fim de avaliar se 

Indaiatuba está preparada, com as devidas autorizações, e atendendo à legislação pertinente 

para receber a tecnologia 5G; Nº 2116/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar cursos de 

capacitação no uso de lousas digitais e tecnologias digitais interativas para os professores da 

rede municipal de ensino; Nº 2117/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Tomar providências para 

certificar tanto a administração pública direta quanto a indireta com a ISO 27001 — Segurança 

da Informação e ISO 27701 — Privacidade de Dados; Nº 2118/21 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Providenciar a ampliação do número de médicos que fazem atendimento nas 

Unidades Básicas de Saúde e Programas de Saúde da Família de Indaiatuba; Nº 2119/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar estacionamento no canteiro central na Avenida 

João Ambiel, no bairro Cidade Jardim, no trecho entre a LTW Consultoria e a rotatória do 

Parque Indaiá; Nº 2120/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar mais médicos 

pediatras para as unidades de pronto atendimento que fazem atendimento pelo SUS; Nº 

2121/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Oferecer transporte público gratuito, nas próximas 

edições, aos alunos que forem prestar o Exame Nacional do Ensino Médio - ENEM; Nº 2122/21 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver um repositório municipal digital de livros e 

filmes feitos por indaiatubanos ou em nossa cidade; Nº 2123/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Promover a revitalização e limpeza da Praça Doutor Octávio do Amaral Gurgel, na Vila Castelo 

Branco, bem como a substituição da areia no espaço destinado ao parquinho infantil; Nº 

2124/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Colocar cestos nos bueiros, tipo boca de lobo, a 

fim de evitar entupimento e facilitar a limpeza; Nº 2125/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a 

implantação de uma faixa de carga e descarga na Rua Comendador Antônio Nagib Ibrahim, em 

frente ao Conj. Hab. Bosque dos Indaiás, Jd. Nely; Nº 2126/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Realizar a manutenção na lombada defronte ao Residencial Vitória Regia, localizado na Av. 

Josué Ferreira da Silva, Jd. Dos Colibris; Nº 2127/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a 

vistoria e manutenção de uma possível nascente localizada na Rua Maria Bellato Baddini, na 

altura do número 229 – Jd. Esplanada II; Nº 2128/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar o 

recapeamento asfáltico da Rua Gabino Ferreira de Miranda, Nucl. Hab. Brg. Faria Lima; Nº 
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2129/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para instalação de uma agência dos 

Correios no bairro Campo Bonito; Nº 2130/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com a poda 

das árvores na Avenida Itororó em toda sua extensão. Com a palavra, o Sr. Presidente 

registrou a presença do Vice-Prefeito, Excelentíssimo Senhor Doutor Túlio José Tomass do 

Couto, que foi convidado a integrar a Mesa. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

ANA MARIA DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das 

moções: Nº 469/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o Insanos Moto Clube pelas 

ações e projetos sociais que eles têm realizado pensando no bem-estar comum e no próximo; 

Nº 476/21 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula Dr. Túlio José Tomass do Couto, Dr. José 

Pedroso Neto e o Prof. Dr. Júlio César Teixeira, pelo estudo publicado pela revista do Reino 

Unido, The Lancet Regional Health – Americas, que indica a alta cobertura do teste de DNA-

HPV no rastreamento do câncer do colo do útero; Nº 491/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Apoio à Fatec Dr. Archimedes 

Lammoglia pela ampliação física; Nº 493/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula 

Infomatic Gestão de TI pelos 18 anos de excelentes serviços prestados; Nº 494/21 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Congratula os GCM (Guardas Civis Municipais) Ednaldo José da 

Silva e Alexandro da Silva, pelo reconhecimento recebido na Frente Parlamentar do Estado 

São Paulo; Nº 495/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, ANA MARIA DOS SANTOS - Pesar pelo 

falecimento do Sr. Carlos Eduardo Ambiel, ocorrido aos 22 de novembro de 2021; Nº 496/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Guarda Civil de Classe Distinta Edivaldo Gilberto 

Pereira, 49 anos, que atua na corporação há 23 anos, sempre com muita dedicação e zelando 

pela segurança de nossa cidade; Nº 498/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sr. 

César Ricardo Vitiello Alves (Itta) pelo relevante serviço prestado ao "Fomento Social e 

Cultural" em nossa cidade; Nº 499/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula o "Dia Nacional da Consciência Negra"; Nº 500/21 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Congratula a Igreja Assembléia de Deus de Indaiatuba pelos 82 anos de fundação e pelo Dia 

Municipal da Igreja Evangélica Assembléia de Deus de Indaiatuba, comemorado em novembro; 

Nº 501/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Pastor Raimundo Soares de Lima 
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pelos 43 anos de pastorado da IEADI; Nº 502/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula 

Paulo Rogério Firmo Dias, conhecido como "Paulinho Big Jovem", por estar há 30 anos no 

comércio, vendo e crescendo junto ao Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 503/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Danilo Alencar, proprietário da "Casa do Pescador", por 

estar há 20 anos com o comércio no Bairro Jardim Morada do Sol, ajudando no crescimento do 

bairro com o comércio local; Nº 504/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a estudante 

Eduarda Dias de Oliveira pela conquista da medalha de ouro na Olimpíada Nacional de 

Ciências 2020 e a Menção Honrosa no ano de 2021; Nº 505/21 - OTHNIEL HARFUCH - 

Congratula toda equipe do Programa do Planejamento Familiar, pelos excelentes serviços 

prestados em prol da população de Indaiatuba; Nº 506/21 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula 

toda equipe do Programa de Redução da Gravidez na Adolescência, pelos excelentes serviços 

prestados em prol da população de Indaiatuba; Nº 507/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Louva 

o Deputado Federal Marcos Pereira pelo recurso enviado ao esporte do município de 

Indaiatuba; Nº 509/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Pesar pelo falecimento de Ruy Ohtake, 

ocorrido aos 27 de novembro de 2021; Nº 510/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a 

Secretaria Municipal de Habitação, na pessoa do Engenheiro Osni Carlos Wulf, Secretário 

Municipal de Habitação, em razão da realização de programas e convênios habitacionais de 

interesse social no Município; Nº 511/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Sra. 

Elisangela Gonçalves dos Santos pelo relevante serviço prestado como corretora em nosso 

Município. A seguir, usaram da palavra para comentar as homenagens os Srs. Vereadores 

OTHNIEL HARFUCH, JORGE LUIS LEPINSK, DÉCIO ROCHA DA SILVA, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES e LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, e o Excelentíssimo Senhor Doutor TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, Vice-

Prefeito. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de 

pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de 

Lei Nº 159/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a transparência das 

informações e o detalhamento sobre as dívidas flutuantes e fundadas contraídas pela 

Administração Pública Direta, Indireta e Autárquica do Município de Indaiatuba, e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 213/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o projeto "Selo 

Escola Amiga dos Animais" no Município de Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei 

Nº 217/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Maria Aparecido de Campos o 

logradouro público do Jardim Casablanca, que especifica; Projeto de Lei Nº 218/21 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Arlindo Ribeiro o logradouro público do Park 

Gran Reserve, que especifica; Projeto de Lei Nº 224/21 – Executivo Municipal - Autoriza o 

repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em favor das 

entidades que especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 225/21 – Executivo 

Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, 

no corrente exercício, e dá outras providências; Projeto de Resolução Nº 15/21 – A Mesa da 

Câmara Municipal - Acresce o parágrafo 5° ao artigo 8° da Resolução nº 93/2020 que 

regulamenta o banco de horas dos servidores efetivos da Câmara Municipal de lndaiatuba. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, 

para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou requerimento de urgência especial aos 

projetos: Projeto de Lei Nº 224/2021 – Executivo Municipal - Autoriza o repasse de recursos 

financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que 

especifica, e dá outras providências; e Projeto de Lei Nº 225/2021 – Executivo Municipal - 

Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no corrente 

exercício, e dá outras providências. Colocado em votação, os requerimentos de regime de 

urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos passaram a 

ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo 

único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente declarou suspensa a sessão por 

dois minutos. Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 224/2021 – Executivo Municipal - Autoriza o repasse de 

recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que 

especifica, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 225/2021 – Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos 

financeiros, em favor das entidades que especifica, no corrente exercício, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA explicou que o projeto trata de repasse de verbas municipais para as entidades 

Abid, Apae, Camerata, Bolha de Sabão, Campi, Casa da Criança Jesus de Nazaré, Casa da 

Fraternidade, Casa da Providência, Ciaspe, Cirva, Dispensário Antônio Frederico Ozanam, 
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Educandário, Manaem, Sisni e Sustenidos, por iniciativa do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Nilson Gaspar, que, apesar da pandemia, autorizou repasse ao Terceiro Setor; em seguida, 

manifestou o voto favorável à aprovação do projeto e ao regime de urgência, enfatizando que 

essas ações precisam ser mais valorizadas pelas próprias entidades. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 25/2021 – A Mesa da 

Câmara Municipal - Dispõe sobre autorização para o Vice-Prefeito Municipal de Indaiatuba 

licenciar-se do cargo para gozo de férias. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 200/2021 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui o Dia 

Municipal em Homenagem e Gratidão aos Profissionais da Saúde que atuaram na linha de 

frente contra a Covid-19. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 209/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua 

Arlindo Zanini o logradouro público do Park Gran Reserve, que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 214/2021 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Institui e inclui no calendário oficial de eventos e datas comemorativas 

do município a Semana para realização de Jogos Florais (Concurso de Poemas) e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 221/2021 – Executivo Municipal - Autoriza o Município, através da Prefeitura Municipal, a 

celebrar termo de cooperação técnica e financeira com o Serviço Autônomo de Água e Esgotos 

de Indaiatuba - SAAE, visando à execução do “Programa Integrado de Saneamento e 

Recursos Hídricos de Indaiatuba/SP – Rio Jundiaí Limpo”. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 210/2021 – Executivo Municipal - Dispõe 

sobre revogação de concessões de uso de imóveis pertencentes ao patrimônio público do 

Município. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO em segunda votação 

(favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO 

ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO 

LONGATTI FRANÇA); Projeto de Lei Nº 197/2021 – Executivo Municipal - Aprova o Orçamento 

do Município de Indaiatuba para o exercício de 2022. Com a palavra, o Sr. Presidente 

comunicou o adiamento das emendas para a segunda votação. Colocado em discussão e 

votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 

212/2021 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o projeto "Selo Empresa Amiga dos Animais" no 

Município de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 216/2021 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Acrescenta o inciso IX ao artigo 2° da Lei n° 7.692, de 21 de 

outubro de 2021, que institui no município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Empresa 

Amiga da Mulher. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Proposta de Emenda à LOMI Nº 3/2021 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK - Altera 

a redação de dispositivos da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba. Colocada em discussão 

e votação, foi APROVADA (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 219/2021 

– Executivo Municipal - Dá nova redação ao art. 3º da Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, 

que estabelece a política municipal de incentivo ao uso de veículos impulsionados a energia 

elétrica ou a hidrogênio, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura do edital de convocação, nos termos do artigo 118, § 2º, do Regimento Interno, da 5ª 

Sessão Extraordinária da Câmara Municipal para o dia 29 de novembro de 2021, a realizar-se 

após o término da 34ª Sessão Ordinária, devendo constar o Projeto de Lei Nº 197/2021, 

Executivo Municipal, que aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 

2022. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra 

Livre, às dezoito horas e cinquenta e nove minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e 

de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 29 de novembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Queria aqui registrar a 

presença de algumas pessoas ilustres da nossa cidade. A presença do secretário de 

Habitação, Osni, em nome dele cumprimento todos os colaboradores da Secretaria da 

Habitação. Osni, sempre bom ver você por aqui, viu, Osni? Queria cumprimentar aqui a 

presença do Ivan Gilio, do Procon, no nome do Marcos Nedrotti, cumprimento todos os 

funcionários dessa Casa, ao Sandro, a prefeitura. Daqui a pouquinho teremos a presença do 

nosso vice-prefeito, Doutor Tulio.  

Declaro aberta a 34ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Com a palavra a primeira 

secretária. Primeiramente, para a leitura da Bíblia, eu convido o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Deixo a paz a vocês; a minha paz dou a vocês. Não a 

dou como o mundo a dá. Não se perturbe o seu coração, nem tenham medo.” João, Capítulo 

14, Versículo 27. Uma boa noite e uma ótima sessão a todos.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para o expediente. Com a palavra a 

primeira secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Leitura do expediente. 

Leitura e votação da Ata da 33ª Sessão Ordinária, de vinte e dois de novembro de dois mil e 

vinte e um.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Para leitura dos itens, a primeira secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Recebido número 21 de 2021, Executivo 

Municipal, “Solicita a concessão de licença ao vice-prefeito municipal no período de 24 de 

dezembro de 2021 a 12 de janeiro de 2022 para gozo de suas férias”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para as indicações. Com a palavra 

a primeira secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Pepo, “Aumentar o policiamento nos entornos e 

vias de acesso do Parque Corolla”. Desculpa, li errado, Pepo.  

Ana Maria dos Santos, “Implementar um programa para aquisição de óculos a preço de custo 

para população em situação de vulnerabilidade social e participantes de programas sociais no 

município de Indaiatuba”.  

Ricardo França, “Implementar tecnologia de semáforos inteligentes nas vias públicas de maior 

circulação de veículos”.  

Othniel, “Intensificar a ronda escolar em torno da escola Professora Maria de Lourdes Stipp 

Steffen, Jardim Marina”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para definir a prática da telemedicina de forma permanente 

no município”.  

Wilson Índio da Doze, “Criar um programa de desenvolvimento com atividades 

complementares desportivas e culturais no contraturno escolar, nas escolas de Ensino 

Fundamental de nosso município”.  

Sérgio Teixeira, “Efetuar a instalação de placas de conscientização à limpeza em torno do 

Parque Ecológico”.  

Décio Rocha, “Analisar a possibilidade junto à secretaria competente para criar plano de 

arborização em toda a extensão da Avenida Manoel Ruz Peres”.  

Luiz Chiaparine, “Realizar, com urgência, estudo aprofundado, minucioso, a fim de avaliar se 

Indaiatuba está preparada, com as devidas autorizações, atendendo à legislação pertinente 

para receber a tecnologia 5G”.  

Alexandre Peres, “Providenciar a ampliação do número de médicos que fazem atendimento 

nas Unidades Básicas de Saúde e Programas de Saúde da Família de Indaiatuba”.  

Arthur Spíndola, “Desenvolver um repositório municipal digital de livros e filmes feitos por 

indaiatubanos ou em nossa cidade”.  

Leandro Pinto, “Realizar a manutenção na lombada defronte ao Residencial Vitória Regia, 

localizado na Avenida Josué Ferreira da Silva, Jardim dos Colibris”.  

Pepo, “Efetuar estudo para instalação de uma agência dos Correios no bairro Campo Bonito”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Senhoritas 

Vereadoras, vereadores, público aqui presente, público que nos acompanha pelas redes 

sociais. Gostaria de destacar hoje algumas das minhas indicações, uma delas é o pedido para 

que a prefeitura busque a tecnologia necessária para implementar semáforos inteligentes. 

Basicamente o que são semáforos inteligentes? São semáforos com sensores, câmeras, 

sensores de chão, que vão, conforme o fluxo de trânsito, se regulando nos seus horários de 

diferentes fluxos, de pico. A gente tem uma ação um pouco mais próxima de um manual feito, 

principalmente você nota isso na saída do distrito, em alguns pontos que o fluxo de manhã é 

maior para um sentido, à tarde para o outro, eles invertem os cronômetros, o tempo de 

abertura e de fechamento do semáforo. Mas tudo isso é feito de uma forma mais manual, mais 

artesanal, e existe tecnologia que consegue fazer uma regulagem automática, conforme o 

fluxo. Isso é muito benéfico e isso é muito possível de implantar em Indaiatuba, igual em tantos 

os lugares já foram implementados.  

Uma outra indicação que trago é sobre uma lei de minha autoria, a lei que concede direito às 

pessoas com fibromialgia para que elas tenham entendimento presencial, assim como uma 

gestante, um idoso, um doador de sangue, uma pessoa em tratamento oncológico, todos esses 

têm atendimento presencial em filas, em bancos, em mercados, e as pessoas com fibromialgia 

também. É uma doença, é um quadro, que por dias fica mais grave, menos grave, essas 

pessoas realmente têm dificuldade grande de ficar às vezes paradas, em pé, então elas têm, 

sim, essa necessidade, esse direito adquirido por uma lei de minha autoria aqui no município. 

Então, peço que a prefeitura amplie a divulgação, a conscientização, o respeito a essa 

legislação municipal.  

Uma outra indicação que faço é que a prefeitura incentive o funcionário público a ser doador de 

sangue de uma forma regular. Como incentivar ele? Tem várias métricas adotadas em alguns 

municípios, concedendo um período maior de descanso após a sua doação de sangue, outros 

incentivos de bonificação para disputas de promoção de carreira, e por aí vai.  

Também faço indicação para uma pista de atletismo moderna no nosso município. Muitas 

pessoas praticam esse esporte, praticam atividades ali no centro esportivo, mas a cidade 

cresceu bastante, seria interessante ter um outro ponto para também desenvolver essas 
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atividades que são tão fundamentais para cuidar da saúde, para cuidar do lazer, do bem-estar 

da população. 

E por fim, mas não menos importante, indico que a prefeitura desenvolva um Portal da 

Transparência, uma forma mais fácil de mostrar à nossa população os contratos, os gastos, os 

projetos que estão sendo desenvolvidos. Em Santos, desenvolveram um modelo de cidade 

aberta que vai nesse sentido, nessa direção, de dar mais transparência aos gastos públicos. 

Então, seria interessante que o município olhasse o exemplo de Santos e tantas outras cidades 

que estão desenvolvendo formas mais fáceis da população ter acesso aos gastos públicos. Eu 

sou autor de algumas leis que trouxeram mais transparência nas obras, na escala dos 

médicos, no salário do servidor, enfim. A transparência é fundamental, é um dos princípios da 

administração, e acredito que a cidade, ela pode evoluir não só quando a gente legisla mas 

também por iniciativa própria. Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu gostaria de registrar aqui a presença do 

nosso ilustre vice-prefeito. Eu gostaria de convidá-lo para sentar à Mesa. Eu peço para que o 

vereador Doutor Othniel e o Doutor Chiaparine o conduza até o Plenário, por favor. É sempre 

bom ver o Tulio nessa Casa. Para quem não sabe, o Tulio já foi vereador por vários mandatos, 

já foi líder de governo e hoje ocupa o cargo de vice-prefeito da nossa cidade. Seja bem-vindo a 

essa Casa de Leis, Senhor Vice-Prefeito. Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, componentes 

da Mesa, vereadores. E boa noite a todos que nos assistem. Hoje eu trago a Indicação de 

número 2.080, pedindo que se implante aqui em Indaiatuba o sistema que dá assistência às 

famílias da baixa para comprar óculos, né? Outro dia, uma mãe de uma autista entrou em 

contato no meu gabinete desesperada, porque foi indicado uso de óculos para o seu filho, e 

quando ela foi comprar, os óculos custavam três mil reais, então, os óculos para o autista 

custavam três mil reais. É claro que diante desse caso eu encaminhei para a assistência social, 

para que orientasse essa mãezinha desesperada, porque o filho precisando, e ela sem 

condições. Então, se esse programa for implementado aqui, essas famílias de baixa renda, 

elas poderão comprar esses óculos a preço de custo. Então, todo mundo vai ter acesso. Todas 

essas famílias que são cadastradas no programa de baixa renda terão acesso ao óculos sem 

desespero e trazendo mais qualidade para o usuário, trazendo mais qualidade para aquela 

pessoa que precisa. Eu espero que nossa indicação seja atendida. Bom trabalho e gratidão a 

todos.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador professor 

Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado, presidente, pela palavra. 

Boa tarde, nobres colegas, população que nos acompanha pelas redes sociais e aqui, às 

autoridades presentes, ao nosso vice-prefeito, Doutor Tulio, prazer enorme tê-lo aqui na 

sessão. Bom, tenho três indicações, né? Duas referentes à questão de infraestrutura, e uma 

outra de conscientização. A primeira referente a essa questão de infraestrutura, é a 2.110, 

efetuar a manutenção na boca de lobo do cruzamento da Avenida Conceição com a Rua 

Equador, no Jardim América, onde um motociclista sofreu um acidente, nos solicitou essa 

manutenção, e nós aqui fizemos essa indicação. A segunda de manutenção é a Indicação 

2.074, que é efetuar manutenção e operação tapa-buraco na esquina das Ruas Pedro de 

Toledo e Padre Bento Pacheco, bem ali no centro, onde tem a feira livre aos domingos. Foi até 

uma aluna minha que tirou foto e solicitou essa manutenção ali no centro da cidade.  

E a terceira é a 2.109, que é efetuar a instauração de placas de conscientização à limpeza em 

torno do Parque Ecológico. No último dia vinte e um de novembro, nós realizamos ali o primeiro 

Parque Vivo no domingo, com quatro grupo de escoteiros, com apoiadores, e limpamos um 

trecho do córrego Barnabé e da margem. Trabalho que a prefeitura já vem executando com 

excelência, mas algumas áreas ali nós utilizamos o caiaque, e os grupos de escoteiros nos 

ajudaram, tá? Nós retiramos ali sessenta e quatro sacos de lixo. Então, a intenção é 

conscientizar a população. É uma área muito linda, que precisa ser usada, é em prol da 

população, mas precisamos conscientizar quanto ao uso. Os itens que nós mais encontramos 

foram máscaras e garrafas PET, tá? Então, precisamos conscientizar a população para usar o 

espaço e deixá-lo melhor do que encontrou. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

nobres vereadores, a imprensa que nos acompanha, a todos vocês que nos assistem nas 

redes sociais, todos os canais de comunicação. Mandar um abraço especial ao nosso 

secretário Osni aqui presente, um grande prazer recebê-lo aqui, Osni. Claro, ao nosso querido 

Doutor Tulio, nosso vice-prefeito. É sempre uma honra, né, doutor? Apesar que eu acho que o 

senhor já está muito acostumado com esse lugar aqui, né, doutor? Muitos mandatos, três 

mandatos, doutor, é isso? Três mandatos. Um vereador muito atuante nesta Casa. Um abraço 
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também a todos vocês, guardas municipais, que estão aqui hoje, é um grande prazer também 

recebê-los por aqui, agradecer pelo trabalho.  

Sr. Presidente, vou falar apenas de três das minhas indicações. Em primeiro lugar, oferecer 

transporte público gratuito junto à empresa de ônibus nas próximas edições aos alunos que 

prestarem o Enem. A gente sabe que alguns alunos infelizmente, principalmente os de baixa 

renda, deixam de prestar esse exame por falta de transporte, às vezes, por falta de conseguir 

chegar até lá. E a gente consegue, dessa maneira, incentivar esses alunos a prestarem esse 

exame, que a gente sabe que pode ser um divisor de águas, não só na questão estudos, na 

educação, mas talvez até na carreira profissional dessa pessoa. E nós temos um exemplo aqui 

do lado, a cidade de Campinas hoje realiza esse trabalho, e seria muito fácil da gente poder 

organizar, né? O próprio estudante que se utiliza do transporte público, ele já tem um cartão 

que ele utiliza para isso, é só a gente programar, todos nós sabemos amplamente quais são as 

datas do Exame Nacional do Ensino Médio, e a partir daí a gente consegue distribuir. E na 

maioria das vezes, pelo menos os últimos, esses Enems acontecendo num domingo, que é um 

dia que já não tem uma movimentação pela empresa, portanto, não seria nenhum tipo de 

prejuízo financeiro, ou problemas de vagas, já é um dia que não é tão movimentado. Fica essa 

sugestão, essa indicação, que acho que é importante para que a gente possa desenvolver 

cada vez mais os alunos, os jovens da cidade de Indaiatuba.  

Também, Sr. Presidente, desenvolver um repositório municipal digital de livros e filmes feitos 

na nossa cidade. Aproveitando para parabenizar a secretária Tânia Castanho pelo trabalho na 

Secretaria de Cultura. Um repositório é um local para a gente reunir ou armazenar alguma 

coisa, e a gente está propondo isso de forma digital, do quê? De escritores, de artistas de 

teatro. Então, peças produzidas por indaiatubanos, gravadas ou filmadas em Indaiatuba, ou 

que tenham sido feitas fora, porém, feitas por indaiatubanos. A gente tem muita... Eu tenho um 

amigo, um parceiro, que é o Moa Almeida, que recentemente lançou um filme, é um filme de 

um indaiatubano, gravado por dois indaiatubanos, produzido em Indaiatuba, gravado em 

Indaiatuba, né? E que estamos aí conversando com o pessoal do cinema para tentar 

retransmiti-lo. Então, se nós tivéssemos de forma digital, uma coisa são simples, a gente 

poderia incentivar cada vez mais a esses artistas e também aos produtores de cultura da nossa 

cidade.  

Mandar um abraço para dois amigos que estou vendo juntos ali, Ivan Gilio e Ivan Nogueira, 

grandes profissionais da nossa cidade. Um forte abraço, viu?  
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E por último, Sr. Presidente, não menos importante, colocar os cestos nos bueiros tipo boca de 

lobo. Nós vimos muitas reportagens, muitas cidades, muitos locais que começaram a implantar 

essas cestas por baixo das bocas de lobo, aquelas diferentes, perto das guias ali que servem 

para escoar, principalmente águas pluviais. A gente sabe que tem uma questão de educação, 

hoje já é algo muito mais defendido, hoje as pessoas não já não tem mais esse hábito de jogar 

o lixo ali, sabendo dos problemas. Porém, se a gente tivesse uma forma mais eficiente de 

coletar e de conscientizar as pessoas de que há uma forma da gente evitar isso, seria muito 

bem-vindo. Nós sabemos os prejuízos que causam os entupimentos e nós poderíamos utilizar 

esse simples aparato de cestas para garantir o melhor escoamento dessa água. Eu vi, 

inclusive, em Balneário Camboriú, que é uma cidade razoavelmente turística, eles fazem o 

projeto bueiro ecológico, que tem mais ou menos esse fundamento aí, então é algo que a 

gente também pode se espelhar. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Luiz Chiaparine, “Congratula o Insanos Moto Clube pelas ações e projetos sociais que eles têm 

realizado pensando no bem-estar comum e no próximo”.  

Othniel Harfuch, “Congratula Doutor Tulio José Tomass do Couto, Doutor José Pedroso Neto e 

o Professor Doutor Júlio César Teixeira pelo estudo publicado pela revista do Reino Unido, que 

indica a alta cobertura do teste de DNA-HPV no rastreamento do câncer do colo do útero”.  

Luiz Chiaparine e demais vereadores, “Moção de congratulação, apoio à Fatec pela ampliação 

física”.  

Luiz Chiaparine, “Congratula Informatic Gestão de TI pelos 18 anos de excelentes serviços 

prestados”.  

Luiz Chiaparine, “Congratula os guardas civis municipais Ednaldo José da Silva e Alexandro da 

Silva pelo reconhecimento recebido na Frente Parlamentar do Estado São Paulo”.  

Luiz Chiaparine e Ana Maria dos Santos, “Pesar pelo falecimento do Senhor Carlos Eduardo 

Ambiel, ocorrido aos 22 de novembro de 2021”.  
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Wilson Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe distinta Edivaldo Gilberto Pereira, 49 

anos, que atua na corporação há 23 anos, sempre com muita dedicação e zelando pela 

segurança de nossa cidade”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula o Senhor César Ricardo Vitiello Alves (Itta) pelo relevante serviço 

prestado ao fomento social e cultural em nossa cidade”.  

Luiz Chiaparine e Pepo, “Congratula o Dia Nacional da Consciência Negra”.  

Silene Carvalini, “Congratula a Igreja Assembleia de Deus de Indaiatuba pelos 82 anos de 

fundação e pelo Dia Municipal da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Indaiatuba, 

comemorado em novembro”.  

Silene Carvalini, “Congratula o pastor Raimundo Soares de Lima pelos 43 anos de pastorado 

da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Paulo Rogério Firmo Dias, conhecido como Paulinho Big 

Jovem, por estar há 30 anos no comércio, vendo e crescendo junto ao bairro Jardim Morada do 

Sol”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Danilo Alencar, proprietário da Casa do Pescador, por estar 

há 20 anos com o comércio no bairro Jardim Morada do Sol, ajudando no crescimento do 

bairro com o comércio local”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a estudante Eduarda Dias de Oliveira pela conquista da medalha 

de ouro na Olimpíada Nacional de Ciências 2020 e a Menção Honrosa no ano de 2021”.  

Othniel Harfuch, “Congratula toda a equipe do Programa do Planejamento Familiar pelos 

excelentes serviços prestados em prol da população de Indaiatuba”.  

Othniel Harfuch, “Congratula toda a equipe do Programa de Redução da Gravidez na 

Adolescência pelos excelentes serviços prestados em prol da população de Indaiatuba”.  

Décio Rocha, “Louva o deputado federal Marcos Pereira pelo recurso enviado ao esporte do 

município de Indaiatuba”.  

Pepo, “Pesar pelo falecimento de Ruy Ohtake, ocorrido aos 27 de novembro de 2021”. 

Pepo, “Congratula a Secretaria Municipal de Habitação, na pessoa do engenheiro Osni Carlos 

Wulf, secretário municipal de Habitação, em razão da realização de programas e convênios 

habitacionais de interesse social no município”.  
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Sérgio Teixeira, “Congratula a Senhora Elisangela Gonçalves dos Santos pelo relevante 

serviço prestado como corretora em nosso município”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos. 

Boa noite, Osni. Boa noite a todos que estão aqui. Ao meu colega e nosso vice-prefeito, Doutor 

Tulio. E eu queria falar das três moções que eu fiz. A primeira, um dos homenageados é o 

Doutor Tulio, nosso vice-prefeito, Doutor José Pedroso, e Doutor Júlio César, doutor, Professor 

Doutor Júlio César Teixeira. Um trabalho feito na pesquisa e identificação do DNA do HPV. 

Isso parece meio estranho, mas, na verdade, o efeito prático disso é que a gente consegue, 

através desse exame, que foi, inclusive, publicado em uma revista internacionalmente famosa 

de medicina, a Lancet, o que ele faz basicamente é a prevenção do câncer de colo de útero 

provocado pelo HPV. Hoje nós temos, se não me engano, a necessidade, Doutor Tulio saiba 

isso muito melhor que eu, de um exame feito a cada três anos. Com esse exame, ele passa a 

ser a cada dez anos. Então, o que diminuiria, até pela dificuldade que se tem de fazer todos 

esses testes, diminuiria o intervalo, ou melhor, aumentaria o intervalo em que se precisasse 

fazer esses testes e aumentaria exponencialmente a qualidade em prevenir o câncer de colo 

de útero. Infelizmente, um câncer ainda bastante fatal no nosso meio. Essa é a primeira 

moção. E eu agradeço muito ao Doutor Tulio, Doutor Pedroso, por fazerem com que Indaiatuba 

tenha participado desse projeto e levando nosso nome, através do mundo inteiro.  

A segunda moção é para todo o pessoal do Programa de Redução de Gravidez na 

Adolescência. E eu gostaria de falar o nome de todos que estão aqui, Doutor Tulio é quem 

encabeça, Doutor José Pedroso, Solange Mazzoni, a Leila Aparecida, a Carla Sofia, a Andrea, 

e eu queria agradecer a vocês. Porque a gravidez na adolescência, além de tudo, pode 

atrapalhar a vida inteira dessa jovem e muitas vezes do parceiro também. Porque ter filhos sem 

que isso tenha sido programado, que tenha sido concebido, realmente, é muito difícil, pode 

atrapalhar a vida todinha dessa pessoa e principalmente desse neném que possa vir aí. Então, 

eu queria agradecer a todas vocês, todos vocês, que fazem parte desse grupo e do qual eu às 

vezes participo também com muita honra, e que continuem fazendo esse trabalho que é 

maravilhoso, é realmente algo que faz diferença em Indaiatuba.  
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E minha terceira moção é para o grupo do Programa de Planejamento Familiar. Do mesmo 

jeito que a gente tenta prevenir a gravidez nos adolescentes, a gente tenta ajudar que pessoas 

que já não queiram mais ter filhos possam, de alguma forma, serem esterilizadas, você possa 

impedir que elas tenham filho novamente, né? Vou de novo dizer o nome das pessoas que 

fazem parte de grupo, que também são imprescindíveis para que uma cidade cresça 

organizada, cresça com humanidade, começando pelo Doutor Tulio, Doutor Pedroso, a Carla 

Sofia, a Solange Mazzoni, Andrea, a Josiane, e a Ana Maria Carvalho, e a Ana Paula de 

Freitas. A todos vocês, de novo, muito obrigado e que vocês possam continuar esse trabalho 

maravilhoso, que eu me engulho muito de dizer que Indaiatuba tem esses dois grupos e com 

muita eficiência. E é isso, muito obrigado.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria parabenizar o vereador Doutor 

Othniel pelas moções. Quero quebrar um pouco o protocolo e dar a palavra ao nosso vice-

prefeito, Doutor Tulio. 

SENHOR TULIO JOSÉ TOMASS DO COUTO: Boa tarde a todos. Boa noite, não sei, boa 

tarde a todos que estão assistindo aqui a gente. É legal ver a Câmara assim cheia com vocês 

assistindo a sessão de Câmara, e o trabalho aqui dos nossos vereadores é muito importante 

para a cidade, né? A gente... Tudo o que acontece em Indaiatuba passa por aqui, passa pelo 

crivo dos vereadores. Eu tive durante três mandatos nessa Casa, Carol perguntou hoje se eu 

tinha saudade. Não tem como não ter saudade, porque, afinal, foram doze  anos aqui, a gente 

viveu muita coisa, e vários vereadores que tiveram aqui comigo, né? E é um grande prazer. 

Então quero cumprimentar cada um de vocês, vereadores, porque uma grande parte das 

pessoas não têm noção do trabalho do vereador, não têm noção. Você acha que o vereador 

está aqui ganhando salário dele não fazendo nada. Pelo contrário, né? Todos os vereadores, 

eu conheço todos aqui, trabalham muito, tá? E não têm muito tempo para cuidar das suas 

coisas fora. Então, e é muito importante, se Indaiatuba é hoje, se nós ganhamos o Prêmio 

Band de cidades excelentes, melhor cidade do estado de São Paulo, e a semana passada eu 

fui com o prefeito Nilson Gaspar ganhar em Brasília o prêmio de melhor cidade do Brasil, muito 

se deve ao trabalho de vocês. Então, eu trago aqui a minha gratidão, no meu nome, com 

certeza, no nome do prefeito Nilson Gaspar, a todos os vereadores e a toda a equipe de 

assessores e de colaboradores aqui dessa Câmara Municipal. E agradecer o Othniel, 

realmente, a gente tem hoje aqui em Indaiatuba um programa de prevenção de câncer, não 

vou te alongar, de colo de útero com pesquisa de HPV. Nós somos a única cidade na América 
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Latina, isso só acontece na Holanda e na Austrália, em algumas cidades americanas. A gente 

faz a detecção do HPV, ou seja, a gente detecta o vírus, e o vírus sempre vem antes do 

câncer, para ter câncer de colo de útero, tem que ter HPV. É um convênio nosso que com a 

Unicamp, né? Que a Unicamp escolheu Indaiatuba lá atrás para que o programa acontecesse 

aqui, pela organização do sistema de saúde. E agora os resultados estão aparecendo, estamos 

fazendo trinta a quarenta por cento a mais de diagnóstico de câncer e de lesões pré-

cancerosas comparado com o último exame de Papanicolau. Então, com certeza isso vai se 

expandir, o Ministério da Saúde já está procurando a gente, várias redes de televisão vieram 

aqui conhecer. A Lancet é a maior revista médica do mundo, publicou o artigo. Então, é muito 

orgulho, né? Mas, às vezes, as pessoas na maior parte das vezes não sabem do que acontece 

em Indaiatuba. Tem coisas que acontecem que nós, vereadores, que estamos mais próximos, 

sabemos, mas tem muita coisa boa que acontece aqui em Indaiatuba que uma boa parte da 

população não sabe. Então, agradecer  o Othniel pela lembrança, né? E não só na prevenção 

do câncer de útero mas na saúde em geral vocês podem ter certeza que tem uma atenção 

especial do prefeito e dessa Casa. E parabenizar a nossa equipe aí de gravidez na 

adolescência, que já reduziu nossos níveis de gravidez na adolescência, Doutor Pedroso e 

todas as meninas, para índices semelhantes a índices europeus, né? A gravidez na 

adolescência é um problema de saúde e um problema social muito grande. Agradecer ao 

Doutor Othniel pela lembrança, né? A gente tem certeza que esses trabalhos específicos na 

área de ginecologia, saúde da mulher, que eu tenho mais contato, eles estão acontecendo em 

todas as áreas na prefeitura. Temos o Doutor Luiz aqui, na parte de cardiologia, Doutor Othniel, 

na pediatria, com muita coisa boa acontecendo. É que muitas vezes a gente trabalha e a gente 

esquece de falar. Sr. Presidente, muito obrigado pelo convite, não tinha necessidade, mas eu 

fico lisonjeado de estar aqui, né? E desejar um bom final de trabalho para vocês tá? Muito 

obrigado mesmo, e a todos os vereadores, todos vocês, um grande abraço mesmo, porque eu 

sei, eu sei do trabalho de vocês. Que Deus ilumine aí para que vocês continuem colaborando 

para Indaiatuba do jeito que vocês colaboram. Uma boa noite a todos.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós que agradecemos a sua ilustre visita e 

estenda o abraço dessa Câmara, dessa Casa de Leis, ao prefeito municipal. E parabéns, eu 

tenho certeza que essa Casa contribuiu muito para que a cidade chegasse a esse prêmio de 

melhor cidade do Brasil entre cem mil habitantes até quinhentos mil habitantes. Algumas coisas 

que a gente lê na imprensa não é verídica. Todos nós sabemos que Indaiatuba é uma cidade 
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diferenciada, logicamente que tem problemas, né? Problemas tem na Câmara, tem na casa de 

cada um da gente aqui, tem em todo lugar, Indaiatuba não seria diferente. Mas o importante é 

que essa Casa, com os doze vereadores e a administração municipal, está sempre buscando 

soluções e elevando cada vez mais o nome da nossa cidade, não só da Região Metropolitana 

de Campinas mas também do governo do estado e a nível federal. Então, leve esse abraço 

dessa Casa de Leis ao nosso prefeito municipal. E parabéns a toda a gestão.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite já, né? Boa noite, presidente. Boa noite a 

toda Mesa. Boa noite, vereadores, vereadoras, imprensa, público presente, todo o público que 

nos acompanha em redes sociais e em casa. Quero cumprimentar com o Ivan Gilio, do Procon, 

o Ivanzinho Nogueira, parceiro, cumprimentar também aqui o Osni, secretário de Habitação, os 

guardas aqui da nossa Guarda Civil e cumprimentar também aqui e dizer que é um prazer 

receber aqui o nosso vice-prefeito, Doutor Tulio, que muito nos alegra sua visita aqui, viu, 

doutor? E leve também os nossos parabéns ao nosso prefeito Nilson Gaspar pelo prêmio aí de 

cidade excelente do Brasil, a primeira cidade do Brasil, mais de cem mil habitantes. Realmente, 

Indaiatuba merece, Indaiatuba, na contramão aí de muitos municípios, e o senhor faz parte 

dessa história. Meus parabéns.  

Sr. Presidente, eu quero fazer aqui uma moção de agradecimento, tem até um ditado popular 

que diz que a gente, né, Dr. Arthur? Dá honra a quem tem honra, né? Então, queria fazer uma 

homenagem, uma moção de louvor ao deputado federal Marcos Pereira, é o deputado federal 

do meu partido, Republicanos. Ele é o presidente nacional do partido, já esteve aqui em 

Indaiatuba visitando nossa cidade, visitou nosso Excelentíssimo Prefeito, e tem tido olhar aqui 

para o nosso município. Como bem disse o nosso presidente Pepo, a população tem que ficar 

muito atenta, ano que vem é ano de eleição, para que não aconteça como aconteceu nas 

eleições passadas, deputados que nunca nem pisaram os pés aqui em Indaiatuba, nunca 

enviaram recurso nenhum para o município e tiveram uma quantidade de votos aí exorbitantes 

e não contribuem em nada com a nossa cidade. E o Marcos Pereira, não, já havia enviado um 

milhão de reais para a saúde, que foi usado aí no custeio da saúde, na pandemia, e muito 

ajudou nosso município. E agora, dias atrás, ele não só destinou, né, presidente, Pepo? É 

importante dizer isso, que tem muitos deputados aí que fazem alarde, fazem festas dizendo 
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que enviaram recursos, vereador Leandro, e esse recurso nunca chega, nunca aparece, né? E 

o deputado, Doutor Marcos Pereira, ele não só destinou, não, ele enviou o recurso chegou, 

está na conta da prefeitura, quinhentos mil reais, que vão ser usados no esporte. Inclusive, eu 

estive, semana passada, eu já havia feito a indicação aqui, e graças a Deus, quero agradecer o 

prefeito, agradecer ao secretário de Esportes, Marquinhos, fizemos o alinhamento, 

conhecemos atrás desse recurso. Vai ser um construído uma arena de multiuso para esportes 

de areia, futevôlei, beach tennis, lá no Parque Ecológico, próximo ali ao Monte Verde, todo 

mundo conhece ali, fazer uma propagandazinha aqui, o quiosque do Carlinho. Então vai sair, 

gravamos o vídeo ali onde tem a área, agradecendo. Então, muito obrigado, deputado, por ter 

esse olhar para Indaiatuba. E eu tenho certeza que o nosso município, que as pessoas, na 

hora da eleição, elas vão se lembrar disso, não vão se esquecer, vão se lembrar de deputados, 

que como o senhor, trabalham imensamente em favor dos municípios, em favor dos 

municípios. Porque a lição de casa, ela tem que ser feita nos municípios, como Indaiatuba bem 

faz, e com esses recursos ajuda muito para que continue fazendo. Então, muito obrigado, 

deputado, fica aqui a minha homenagem, Sr. Presidente. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria, em nome dessa Casa, dar os 

parabéns ao deputado, dizer que é muito interessante, eu gosto de frisar de uma lei que o 

Ricardo França tem, que a prefeitura tem que disponibilizar no site os deputados que 

trouxeram verbas para o município. É muito importante isso, Ricardo, a sua lei. Porque quem 

trabalha, quem manda dinheiro para o município, tem que ser lembrado, sim, assim como o 

senhor fez com o deputado do seu partido, assim como o Alexandre fez com o deputado Alex 

Manente, do partido dele, que ajudou a cidade. Então, nós temos que fazer a justiça, a justiça 

tem que ser feita. Agora, o que não pode é ter alguns candidatos, como na última eleição, que 

passaram de dez mil votos aqui na cidade, que nunca pisaram na cidade. Tiririca, eu posso 

citar nome, sim, eu não tenho vergonha, não tenho rabo preso com ninguém, até o filho do 

Bolsonaro, foi um massacre de voto aqui em Indaiatuba, Joice, e tantos outros que se vocês 

focarem lá, não ajudou a cidade em nada. Um deputado federal pode trazer para a cidade 

cerca de sessenta milhões, é isso, Ricardo? De emenda? Que seja cem reais, mas tem que 

ajudar em alguma coisa. O que não pode é uma cidade como Indaiatuba ter aventureiros que 

aparecem aqui em época de eleição, levam os votos embora e depois somem. Então, deixo 

nosso abraço ao deputado Marcos Pereira, e assim como faço com o Alexandre Peres, que 

também através dele, que esteve recentemente com o nosso prefeito em Brasília, também 

encaminhou dinheiro e já chegou, né? O que não pode é destinar e não chegar, sair na foto, o 
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dinheiro tem que estar na conta. Porque todos os deputados, independente de quem seja e de 

partido, se mandar dinheiro para a cidade, merece uma moção de congratulação dessa Casa, 

e nós temos que citar o nome, porque quem ganha com isso é o município.  

As moções continuam um discussão. Com a palavra o professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, agora, boa noite, né? Tenho três moções aqui. 

Antes das moções, quero parabenizar a Sociedade Esportiva Palmeiras, por conquistar a 

Libertadores da América, um pedido do Índio até para eu fazer isso, entendeu? Então, 

parabéns, né? Mas aqui eu tenho três moções de suma importância. A primeira delas é para o 

Senhor César Ricardo Vitiello Alves, mais conhecido como Itta. O Itta veio para Indaiatuba no 

final da década de oitenta e montou o Gotham Bar, ali no segundo piso do Indaiatuba Clube, 

que marcou época na nossa cidade. Depois do bar, em parceria com o Rick e o Sasha 

Ueda(F), eles fizeram o primeiro Astrofesta no Tom da Terra, tá? E depois ele saiu candidato a 

vereador, recebeu uma votação expressiva e hoje ele faz um trabalho fundamental aí na 

questão social e cultural da nossa cidade. Então, é um comunicador, está sempre aí na mídia 

procurando promover a cidade de Indaiatuba.  

A segunda moção é para a estudante Eduarda Dias de Oliveira. Eu tive a honra de dar aula 

para essa garota no Colégio Escala. Hoje ela estuda no Colégio Técnico de Campinas, o 

Cotuca. E ela recebeu a medalha de ouro da Olimpíada Nacional de dois mil e vinte, que foi 

entregue agora recentemente, por conta da pandemia, tá? Mas agora em dois mil e vinte e um 

ela ficou entre as finalistas e recebeu a menção honrosa. Então, então tem até os dizeres aqui: 

“Muitas mulheres contribuíram para a ciência durante a história, porém, não tiveram o devido 

reconhecimento. Nos fizeram acreditar que não permanecemos a esse espaço e que não 

somos capazes. Hoje eu agradeço a todas que vieram antes de mim e puderam tornar isso 

possível. O ouro é nosso”. Parabéns, Eduarda, que continue com essas conquistas.  

E a última moção aqui é para a Senhora Elisangela Gonçalves dos Santos, que atua no setor 

imobiliário em nossa cidade. Ela tua desde dois mil e dez no setor imobiliário, mas está 

recentemente em Indaiatuba. Está em encantada com o processo educacional da nossa cidade 

e a educação municipal, tá? E esse trabalho da Elisangela, assim como de outros corretores 

em nossa cidade, ele só acontece por conta de uma parceria que existe a autorização da 

Secretaria de Habitação. Que teve um trabalho de excelência com o nosso atual presidente da 

Câmara, o Pepo, e hoje continua com o Senhor Osni esse trabalho da Secretaria de Habitação. 

Então, só temos, assim, representantes que conseguem realizar os sonhos das pessoas 
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quanto à casa própria porque temos essa liberação, essa autorização da Secretaria de 

Habitação do nosso município, que pensa na população como um todo. Então, são essas três 

moções aí para essas pessoas que fazem a diferença em nossa cidade. Obrigado, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. Eu não vi ninguém fazendo moção para a torcida do 

Palmeiras, né, doutor?  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Tem que cobrar o Leandro Pinto ali, hein, 

presidente?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E olha que tem bastante vereador 

palmeirense aqui, Doutor Chiaparine, Leandro, eu também.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Isso mesmo. Ótima noite novamente, Sr. 

Presidente. Eu peço... Primeiro parabéns a todos os homenageados dessa noite. Eu peço 

autorização do senhor, que foi feita uma moção para a Secretaria de Habitação, e a gente sabe 

que o vereador, ele não pode falar do próprio trabalho, quando não estava aqui como vereador. 

A gente sabe o quanto o Pepo fez um trabalho excelente dentro da Secretaria de Habitação, 

hoje atual presidente da Câmara. E esse trabalho, eu não sei se vocês se recordam disso, mas 

antes do Projeto Campo Bonito, nós tínhamos um déficit grande de habitação na cidade. Nós 

temos uma cidade que tem um padrão de vida elevado, e isso não é fácil para quem não tem 

uma renda, para quem não conseguiu sua casa própria, para quem tem os seus problemas 

familiares, financeiros, problemas de mobilidade. E a partir da gestão deste presidente da Casa 

como secretário nós conseguimos dar um boom neste trabalho. E foi apresentada uma moção 

agora para a equipe atual da Secretaria da Habitação, comandada pelo grande Osni. Assumiu 

uma grande bronca, né, Osni? As pessoas às vezes não dão muito valor ao quanto a 

Habitação de Indaiatuba faz a diferença nessa cidade. Muito valor é dado principalmente às 

empresas privadas, aos financiadores, a quem cedeu o terreno, a quem loteado etc., mas 

existe um grande trabalho sendo feito pela equipe da Secretaria de Habitação para que tudo 

isso seja possível. E hoje a gente estava falando agora sobre o Prêmio Cidades Excelentes, 

que também não sei se a gente abre a mente e entende o que está sendo feito dentro dessa 

cidade de diferencial. Osni, me corrige se eu estiver errado, tá? Está sendo praticamente 

entregue agora uma vila dos idosos pertencente a um público que nós sabemos que tem uma 

grande dificuldade de recolocação no mercado de trabalho para poder garantir a sua casa 

própria, e a Habitação está provendo isso. Nós estamos fazendo projetos para solteiros. Nós 
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sabemos que hoje um dos maiores requisitos da Casa Verde e Amarela é a questão do casal, 

a questão da montagem da família, mas isso que é uma coisa que hoje já é mais uma regra, 

não é mais um padrão. Nós temos pessoas, que podem ser viúvos, nós temos pessoas que 

resolveram não constituir uma família, que têm direito constitucional à habitação, e a nossa 

Secretaria da Habitação faz esse trabalho. Nós temos empreendimentos de faixa um, faixa 

dois, nós temos empreendimentos voltados à sustentabilidade. E todo esse trabalho é 

desenvolvido pela Secretaria da Habitação, porém, às vezes os munícipes ou a população não 

têm tanta visibilidade do que está sendo feito, porque não afeta a todos, mas afeta sempre os 

que mais precisam. Osni, em seu nome, em nome de toda a equipe da Secretaria da 

Habitação, o muito obrigado dessa Câmara Municipal, o muito obrigado por todo o trabalho que 

vocês realizam, e que as pessoas comecem a dar mais valor ao que é feito de diferencial, o 

que é feito de único, o que a gente desbrava dentro dessa Secretaria da Habitação. Muito 

obrigado, Sr. Presidente.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite. Boa noite a todos. Boa noite, 

imprensa. Boa noite, colegas vereadores. Através do presidente Pepo, cumprimento toda a 

Mesa, enfim. Boa noite, estou vendo aqui o Edson Suetake, o ex-presidente da Associação dos 

Engenheiros, ex-secretário municipal. Estou vendo aqui o colega amigo de profissão, o Osni, e 

toda seu equipe da Secretaria da Habitação, Dona Cecília, querida Dona Cecília, que sempre 

nos atende lá de maneira muito calorosa. Estou vendo aqui o Ivan Gilio, estou vendo aqui o 

Ivan Nogueira. Estou vendo aqui, quero parabenizar, inclusive, minha amiga de mais de vinte 

anos, a Solange Mazzoni, e também cumprimentar toda a equipe que participou desse 

programa de redução da gravidez na adolescência. Isso é extremamente fundamental. Vocês 

não imaginam o trabalho que... a importância desse trabalho aqui na nossa cidade, então, 

parabéns a todos vocês. Os queridos guardas municipais, Guarda Municipal é um orgulho para 

nossa cidade do trabalho que vem desempenhando, é um orgulho ter vocês aqui prestigiando a 

nossa sessão. Quero também cumprimentar aqui uma amiga também que faz também que eu 

não converso, a Eliege Signorelli, que está aqui, estou vendo de longe, mas é ela mesma. 

Obrigado por estar presente, Eliege, enfim. O Itta, que vai ser homenageado hoje aqui, aliás, já 

foi, pelo professor Sérgio, grande amigo também de longa data, pessoal do motoclube lá em 

cima. Eu quero também deixar aqui o meu pesar pelo falecimento do arquiteto Ruy Ohtake, o 
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arquiteto que projetou o nosso Parque Ecológico. O maior parque ecológico do Brasil, com em 

torno de dezesseis quilômetros de extensão, orgulho para nossa cidade, nossa cidade hoje 

desenvolve em torno do Parque Ecológico. Faleceu com oitenta e três anos. Também deixar 

um grande abraço, se é que a família está nos vendo, a família do ex-prefeito Clain Ferrari, que 

foi o prefeito que acabou contratando o Ruy Ohtake, porque teve porque teve uma visão muito 

à frente lá no início nos anos noventa e para poder contratar esse arquiteto e fazer esse projeto 

maravilhoso que é o Parque Ecológico, que todos nós temos grande orgulho, enfim. Quero 

parabenizar a todos os homenageados aqui. Hoje, eu acredito que... eu entendo que os meus 

colegas vereadores acho que estavam muito bem inspirados, porque são homenagens muito 

justas. Então, eu quero mais uma vez parabenizar aos meus colegas aqui, porque hoje a Casa 

está pesada de tanta coisa boa, peso bom, né? Então, uma boa noite a todos. Eu queria deixar 

esse cumprimento a todos vocês. Um abraço.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu também fiz uma moção, na verdade, fiz 

várias moções. Fiz uma em parceria com o Doutor Chiaparine. Uma delas é para saudar nosso 

dia Vinte de Novembro. Queria parabenizar aqui em nome do presidente da Coni, parabenizar 

a presença de vocês aqui, e dizer o quanto é importante vocês estarem frequentando essa 

Casa. E nós temos uma lei aqui, foi passado, o feriado ainda não foi possível, mas temos a 

Semana da Conscientização da Consciência Negra, onde a Secretaria da Cultura, através da 

secretária Tânia, faz os eventos e tenta debater, a Secretaria da Educação também tenta 

debater esse assunto, porque infelizmente o racismo existe ainda, né? Às vezes a pessoa fala: 

“É muito ‘mi-mi-mi’. É muito ‘mi-mi-mi’”. Mas só quem é negro que sabe. O próprio racismo 

começa quando fala que não tem racismo. Fiquei muito chateado, no mês da Consciência 

Negra, uma nossa amiga parlamentar de Campinas, vereadora Paloma... Paola, vereadora 

Paola foi chamada de negra lixo em pleno Plenário, onde ela, com toda sua autoridade, estava 

desempenhando seu papel de vereadora. Então, a presença de vocês aqui é muito importante. 

Parabenizo o Doutor Chiaparine pela iniciativa e quero parabenizar toda a comunidade negra 

de Indaiatuba. Sentimos muito, vi o Jorjão chegando ali, foi um lutador da [ininteligível] 

também, perdemos uma grande pessoa aqui na cidade, um dos fundadores... o primeiro 

presidente, [ininteligível], isso marcou bastante também. Então, parabéns pelo trabalho que 

vocês desenvolvem e contem sempre com essa Casa. E as coisas precisam ser debatidas, 

sim.  
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Uma outra moção que eu fiz também foi... Quero aqui parabenizar todos os homenageados, ao 

Itta, pelo maravilhoso trabalho que faz em nossa cidade, desde a época do Gotham Bar, a Elis, 

da Construtora Vic, que é uma parceria da prefeitura aí, em um projeto maravilhoso, e ao Osni, 

em nome dele, cumprimento, o Japa, a Marta, a Fran, a Dona Cecília, ao Leandro, que está 

aqui presente, representando todos da secretaria, essas pessoas que eu tive a honra trabalhar 

lá na secretaria. E lá desenvolvemos grandes projetos. E hoje o Osni vem fazendo um trabalho 

maravilhoso aí, lançando o Parque dos Pássaros, vem aí mais uma vila dos idosos. Então, é 

muito trabalho, sem contar, quando se fala em habitação, todo mundo pensa que é só a casa, 

tem as regularizações também. O Osni, que é um engenheiro de carreira, um funcionário de 

carreira da prefeitura, desempenhando bem o seu papel lá, com uma assessoria fantástica que 

ele tem lá, que eu tive a honra de trabalhar, são pessoas comprometidas, e fizeram e 

continuam fazendo a diferença em nossa cidade. Recentemente, eu tive em um congresso, 

ora, vejam vocês, que o secretário estadual, o secretário executivo estava falando de 

habitação, e ele citou Santo André como referência em habitação. Eu, como sempre, pedi a 

palavra. Eu falei: Secretário, falei para as pessoas da plateia, faça essa pesquisa vocês, digite 

“quantas favelas tem em Santo André”, cento e trinta e sete, põe no Google aí. E digite 

“quantas favelas tem em Indaiatuba”. Referência em habitação no estado de São Paulo e no 

Brasil é Indaiatuba. Tem muita gente no aluguel ainda? Tem, mas o déficit habitacional, ao 

longo desses vinte anos, foi baixando bastante, graças ao trabalho de todos que lá na 

secretaria passaram, e o Osni, brilhantemente, com essa equipe vem fazendo um trabalho 

maravilhoso. Então, parabéns por você estar fazendo esse trabalho, Osni, e continue assim, 

fazendo essas parcerias maravilhosas com uma empresa como a Vic, como tantas outras 

empresas que fazem a parceria e fazem a coisa acontecer. E dando oportunidade da pessoa 

ter o seu primeiro imóvel. Porque muito se discute sobre saúde, educação e trabalho, mas não 

adianta a pessoa ter trabalho, ter saúde e ter até educação e chegar em casa não ter um lar 

para morar. Tá bom? Então, parabéns, e é sempre bom ver vocês aqui. Muito obrigado pela 

presença.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Agradecer a presença do Doutor Tulio, do Osni, dos funcionários, da Habitação, da 

Saúde, os guardas municipais, os convidados. Parabenizar a todos os homenageados hoje. 
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Vou falar um pouquinho das minhas moções. Primeiro aqui que os Insanos Moto Clube, 

pessoal está ali no fundo, que é o maior moto clube do Brasil, se eu não estou enganado, acho 

que é isso, né? A gente pesquisou, e eles fazem um trabalho maravilhoso, né? Tem um 

trabalho social importante. E a missão deles é ajudar as pessoas necessitadas, né? Então, é 

um grupo que faz um trabalho muito importante, arrecadaram mais de uma tonelada de 

alimentos para doação para o Cresans. E essa foi uma atividade que eles fizeram, que a gente 

ficou sabendo, né? E que a gente sabe que noventa por cento ou mais do que eles fazem 

passa despercebido para a sociedade. Então, eles fazem um trabalho voluntário, fazem um 

trabalho maravilhoso junto com a sociedade, sem ter o interesse da divulgação. Então, fica 

aqui o reconhecimento da sociedade pelo que vocês fazem, que vocês continuem fazendo 

esse trabalho maravilhoso pela sociedade. Muito obrigado por tudo o que vocês fazem, viu?  

A segunda moção é para a Informatic Gestão de TI, uma empresa já há dezoito anos na 

cidade, que é o Daniel [ininteligível], também tem feito um trabalho importante na gestão da TI 

da nossa cidade. Então fica o reconhecimento a essa empresa que tanto tem feito pela nossa 

cidade.  

Uma moção muito grata, que eu fiquei muito contente, são nossos guardas civis, que tiveram... 

dia vinte e dois de novembro eles foram homenageados na Alesp em São Paulo, com um 

certificado de reconhecimento de bravura, heroísmo, por impedir uma mulher de cometer o 

suicídio, né? Aqui estão nossos guardas, José da Silva, Alexandre da Silva, representado a 

nossa gloriosa Guarda Municipal, uma instituição que realmente tem feito a diferença no nosso 

município, né? Se muito do que Indaiatuba é hoje, é graças à Guarda Municipal, né? Não 

existe crescimento, não existe progresso sem segurança, não conheço nenhum lugar que vá 

para frente que as pessoas não tenham liberdade de ir e vir, não tenham a liberdade de ter seu 

comércio, de sair à rua. É só a gente olhar no Parque Ecológico e ver a tranquilidade com que 

as pessoas vão de manhã ou fim de tarde, né? E isso graças ao trabalho que nossa Guarda 

Municipal faz, né? Que eu sei que tem a Polícia Militar, tem a Polícia Civil, mas o grande 

trabalho de segurança pública no nosso município é feito pela Guarda Municipal, né? Pelo seu 

efetivo, pelo seu comprometimento, pelo seu treinamento. Então, a gente fica muito orgulhoso 

de poder estar aqui homenageando vocês, viu? Depois a gente vai entregar a moção. Então, 

em nome de vocês, a gente parabeniza todos os guardas municipais da nossa cidade pelo 

excelente trabalho, muito obrigado, né?  

Outra moção muito importante, como o nosso vereador Pepo já colocou, é a gente parabenizar 

a Coni pelo Dia Nacional da Consciência Negra, que foi agora dia vinte, no dia do Zumbi dos 
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Palmares. E como bem colocou nosso presidente, a gente fica muito triste de discutir o racismo 

no século vinte e um, né? Então, a gente ainda se sente triste, se sente amargurado das 

pessoas serem... Quando a gente fala racismo não é só para o negro, né? Tem as minorias, 

tem o índio, tem... Acho que esse é um assunto que já deveria estar superado, sessenta por 

cento quase da população brasileira é composta por afrodescendentes, e a gente vai mais 

longe, né? O ser humano, a civilização, começou na África, né? Isso já é sabido por todos, né? 

Então, todos nós viemos da África, todos, sem exceção. Depois teve o fluxo migratório para a 

Ásia, para a Europa, né? Então, todos nós temos a nossa descendência o gene africano, né? 

Então, é inadmissível que ainda nos dias de hoje a gente tenha esse tipo de preconceito. E que 

a gente possa cada vez mais ter essa integração na sociedade, ter essa amizade, esse carinho 

e que a gente possa olhar para o ser humano, não pela sua condição social, pela sua cor, pelo 

seu credo religioso, que a gente possa crescer como ser humano e que a gente possa 

progredir. Em nome do presidente Reinaldo André de Souza, parabenizo a Coni por todo o 

trabalho que tem feito no nosso município. A única coisa que a gente pode dizer é que vocês 

têm todo nosso apoio para as ações que vocês fazem, para a comunidade, né? Que a gente, 

como falou bem o nosso presidente, a gente não pode mais tolerar, acho que chega, a 

sociedade tem que dar um basta nisso. E acho é aviltante a gente ainda nos dias de hoje 

discutir um assunto desses, né? Isso é tudo contra o que o Jesus falou e pregou, isso dois mil 

anos atrás. Então, parabéns a vocês, conte com essa Casa, conte com esse vereador amigo, 

que a gente possa estar comemorando o dia, no bom sentido, todos os anos aqui nessa Casa. 

E é que o Pepo falou, tudo o que essa Casa puder fazer nós vamos estar fazendo. Inclusive a 

gente estava até conversando com o vereador Pepo, de fazer um memorial para a Coni, de 

fazer um memorial para a raça negra no Parque Ecológico. Essa é uma ideia que a gente vem 

tendo e quem sabe a gente não consegue colocar isso para frente com o apoio de vocês. Muito 

obrigado, viu?  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  
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Projeto de Lei Nº 159/2021, Ricardo França, “Dispõe sobre a transparência das informações e 

o detalhamento sobre as dívidas flutuantes e fundadas contraídas pela administração pública 

direta, indireta e autárquica do município de Indaiatuba e dá outras providências”. Às 

comissões.  

Projeto de Lei Nº 213/2021, Sérgio Teixeira, “Institui o Projeto Selo Escola Amiga dos Animais 

no município de Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 217/21, Alexandre Peres, “Denomina Rua Maria Aparecido de Campos o 

logradouro público do Jardim Casablanca”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 218/2021, Alexandre Peres, “Denomina Rua Arlindo Ribeiro o logradouro 

público do Park Gran Reserve”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 224/2021, Executivo Municipal, “Autoriza o repasse de recursos financeiros 

vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que especifica e dá outras 

providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 225/2021, Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em 

favor das entidades que especifica, no corrente exercício, e dá outras providências”. Às 

comissões.  

Resolução número 2021, “Acresce o § 5º do artigo 8º da Resolução número 93/2020, que 

regulamenta o banco de horas dos servidores efetivos da Câmara Municipal de Indaiatuba”. Às 

comissões.  

Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos 

termos do artigo 133, alínea “a”, do Regimento Interno, que o Projeto de Lei número 224 de 

2021 e 225 de 2021, de autoria do Executivo Municipal, autorização para a tramitação em 

regime de urgência especial. Sala das sessões, 29 de novembro de 2021”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão. O pedido de regime de urgência, os dois, votar em bloco, ok? Está em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O pedido de 

regime de urgência foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. Eu vou 

pedir a suspensão da sessão por dois minutos, ok?  

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Declaro reaberta a 35ª Sessão Ordinária 

de dois mil e vinte e um. Estamos na Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia.  

Projeto de Lei número 224/2021, Executivo Municipal, “Autoriza o repasse de recursos 

financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que especifica 

e dá outras providências”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto número 225/2021, Executivo Municipal, 

“Autoriza repasse de recursos financeiros em favor das entidades que especifica no corrente 

exercício e dá outras providências”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Com a palavra o vereador líder do governo, Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Vou ser 

bem breve, apenas para que todos tenham noção do que está sendo votado nesse projeto. 

Nós estamos, os vereadores dessa Casa, e claro, com a iniciativa do prefeito, a qual já 

agradeço, mas vão entender meu ponto, os vereadores dessa Casa estão agora em votação 

para o repasse de verbas municipais para as seguintes entidades: Abid, Apae, Camerata, 

Bolha de Sabão, Campi, Casa da Criança Jesus de Nazaré, Casa da Fraternidade, Casa da 

Providência, Ciaspe, Cirva, Dispensário Antônio Frederico Ozanam, Educandário, Manaem, 

Sisni e Sustenidos. O valor total que está em votação nesse momento para o repasse é de oito 

milhões, aproximadamente oito milhões e quatrocentos mil reais. Então, o Executivo, o prefeito 

tomou a iniciativa junto às contas em plena pandemia de enviar para esta Casa um projeto de 

lei de repasse de oito milhões e quatrocentos mil reais para o terceiro setor. O qual já adianto 

que somos favoráveis e agradeço muito ao prefeito municipal por essa visão, agora que nós 

estamos, inclusive, se Deus quiser, no final de uma pandemia. Mas, Sr. Presidente, eu vou 

pedir desculpas ou licença para proferir algo que serve, tanto para os vereadores da situação 

quanto dos vereadores da oposição. Sr. Presidente, não houve neste ano de dois mil e vinte e 

um e não me recordo em anos anteriores de ter havido nenhum voto contrário a repasse de 
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verbas para entidades, nenhum. Todos os vereadores desta Casa sempre apoiam e auxiliam 

as entidades do terceiro setor. Então, é um recado que eu acho que é importante de ser dado, 

é de que isso precisa ser mais valorizado pelas próprias entidades. Nós estamos aqui em 

regime de urgência aprovando uma transação de oito milhões e meio para o terceiro setor, e eu 

percebo em algumas dessas entidades que estão sendo assistidas, que recebem esse recurso, 

que contam sempre com o apoio unânime desta Casa, destes vereadores, não sendo 

valorizados. Tem gente que vai... A entidade faz uma postagem agradecendo e nem cita a 

Câmara Municipal. A entidade faz um evento e não convida o vereador. Então, a gente precisa, 

estou aproveitando esse repasse e já adianto que nosso voto será favorável, e estou 

aproveitando esse projeto para deixar claro que o Legislativo dessa cidade trabalha muito, que 

esses vereadores aqui sempre foram unânimes, sempre ajudaram de forma direta a todas as 

entidades que estão sendo citadas aqui e que isso tem que ser valorizado e respeitado por 

todos. Essa Câmara Municipal trabalha muito para depois a gente sair aí na rua ouvindo gente 

falando que os vereadores não auxiliam as entidades. Estamos falando aqui de oito milhões e 

meio, aproximadamente, óbvio, dá oito milhões e quatrocentos, e tenho certeza que a votação 

vai ser unânime. Portanto, por favor, valorizem o trabalho desses vereadores e dessa Câmara 

Municipal, porque senão a gente também não consegue que esse terceiro setor sobreviva, que 

esse terceiro setor trabalhe, porque eles também dependem deste recurso. E por conta do 

trabalho desses vereadores, dessa coesão, desse pensamento em conjunto que nós temos 

aqui é que isso é possível. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui deixar um abraço especial ao 

nosso querido Ivan Nogueira, que é o diretor lá da Semurb, que cuida de todas as praças, 

quiosques, ponto verde, ponto azul, ponto cidadão, rodoviária, um menino comprometido com o 

trabalho da nossa cidade. É sempre bom ver você por aqui e bem. Um grande abraço, Ivan.  

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Lei número 25/2021.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É Decreto Legislativo.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Decreto Legislativo, desculpa. Decreto 

Legislativo Nº 25/2021, a Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre autorização para o vice-
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prefeito municipal de Indaiatuba licenciar-se do cargo para gozo de férias”. Votação única, dois 

terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Vereador 

Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto de 

decreto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 200/2021, Wilson Índio da 

Doze, “Institui o Dia Municipal em Homenagem e Gratidão aos Profissionais da Saúde que 

atuaram na linha de frente contra a covid”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 209/2021, Alexandre Peres,  

“Denomina Rua Arlindo Zanini o logradouro público do Park Gran Reserve”. Votação única 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 214/2021, Ana Maria dos 

Santos, “Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos e Datas Comemorativas do município 

a Semana Para Realização de Jogos Florais, Concurso de Poemas e dá outras providências”. 

Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 221/2021, Executivo 

Municipal, “Autoriza o município, através da prefeitura municipal, a celebrar termo de 

cooperação técnica e financeira com o Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Indaiatuba, o 

Saae, visando a execução do Programa Integrado de Saneamento e Recursos Hídricos de 

Indaiatuba, Rio Jundiaí Limpo”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 210/2021, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre revogação de concessões de uso de imóveis pertencentes ao 

patrimônio público do município”. Segunda votação absoluta.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Contrária.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.   
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado com dez votos favoráveis e dois votos contrários. Com a palavra a primeira 

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 197/2021, Executivo 

Municipal, “Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2022”. Votação 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto tem onze emendas, vou 

deixar as emendas para a segunda votação. O projeto está em discussão. O projeto está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O 

projeto está foi aprovado em primeira votação.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 212/2021, Sérgio Teixeira, 

“Institui o Projeto Selo Empresa Amiga dos Animais no município de Indaiatuba e dá outras 

providências”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 216/2021, Alexandre Peres, 

“Acrescenta o inciso IX ao artigo 2° da Lei n° 7.692, de 21 de outubro de 2021, que institui no 

município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Empresa Amiga da Mulher”. Primeira 

votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 3/2021, Ricardo França, Ana 

Maria dos Santos, Arthur Spíndola e Pepo, “Altera a redação de dispositivos da Lei Orgânica 

do Município de Indaiatuba”. Primeira votação, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Índio.  
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O meu voto também é favorável. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Eu peço para que a primeira secretária leia a convocação antes 

do último projeto.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Edital de convocação, Jorge Luis Lepinsk, 

presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba, nos termos do artigo 118, § 2º, do Regimento 

Interno, convoca nos termos do artigo 118, do Regimento Interno a 5ª Sessão Extraordinária da 

Câmara Municipal para o dia 29 de novembro de 2021, a realizar-se após o término da 34ª 

Sessão Ordinária, devendo constar o seguinte, Projeto de Lei Nº 197/2021, Executivo 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Municipal, Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2022. Sala das 

sessões, Indaiatuba, 29 de novembro de 2021.”  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Peço para que a vereadora agora leia o 

último projeto da Ordem do Dia.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 219/2021, Executivo 

Municipal, “Dá nova redação ao artigo 3º da Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, que 

estabelece a Política Municipal de Incentivo ao Uso de Veículos Impulsionados a Energia 

Elétrica ou a Hidrogênio e dá outras providências”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado.  

Como vocês ouviram a secretária...Não tem ninguém inscrito para a Palavra Livre. Declaro 

encerrada a 35ª Sessão Ordinária... 34ª, e peço dois minutos de suspensão para acertar o 

áudio, e nós vamos começar a 5ª Sessão Extraordinária de dois mil e vinte e um, tá bom?  

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 59 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


